



图说

“汽车图书馆”开进大别山

4月15日,志愿者向六安市金安区孙岗镇许小河学校学生发放红色经典图书。当日,安徽向日葵公益助学服务中心联合合肥市少年儿童图书馆开展“重温党史 诵读经典”汽车图书馆开进大别山活动,为六安市金安区孙岗镇许小河学校的孩子们捐赠100余册红色经典图书,并设立“汽车图书馆”,让孩子们在阅读中传承红色精神。

■ 新华社发 徐旻昊/摄

安徽降低两项社会保险费率政策延续实施至2022年4月30日



4月19日,省政府新闻办召开新闻发布会,由省人社厅通报了安徽省稳就业保就业工作落实情况。据悉,我省将延续实施降低两项社会保险费率政策,阶段性降低工伤保险、失业保险费率政策2021年4月30日到期后,延续实施1年至2022年4月30日。

■ 记者 祝亮

一季度全省城镇新增就业19.5万人

据省人社厅副厅长刘少华介绍,2020年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情和特大洪涝灾害影响,我省创新实施了28项突破性政策,政策出台数量、含金量历史未有;就业补助资金支出近50亿元、创业担保贷款破100亿元;惠企户数、惠民人数、线上线下招聘场数均创新高,打出了一套减负、稳岗、扩就业的政策组合拳,确保了全省就业形势总体稳定、好于预期。2020年,全省城镇新增就业达66.3万人,完成省政府下达目标任务的105.2%。今年一季度,全省城镇新增就业19.5万人,完成年度目标任务的31%,超序时进度6个百分点;城镇调查失业率5.5%,主要指标处于合理区间。

降低两项社会保险费率政策延长一年

为实施好“降返补”,支持市场主体稳定就业岗位。我省将延续实施降低两项社会保险费率政策,阶段性降低工伤保险、失业保险费率政策2021年4月30日到期后,延续实施1年至2022年4月30日。

开展新一轮失业保险费返还工作,对符合条件的中小微企业继续实施失业保险费返还“免报直发”,实现“免申即享”、资金直达;引导大型企将援企稳岗以工代训补贴政策延长到今年底,对符合条件的企业新吸纳就业并开展以工代训,或连续停工停产15天以上但稳岗留工的,按照每人每月200元、最长不超过6个月的标准给予企业以工代训补贴。

稳定提供5万个公益性岗位

为拓宽重点群体就业渠道,我省将促进高校毕业生市场化社会化就业。支持企业就业,对毕业年度高校毕业生到小微企业稳定就业的,采取“双向激励”,既给予企业岗前培训补贴、社保补贴,又给予毕业生3000元一次性就业补贴;继续稳定事业单位和“三支一扶”基层项目招聘规模,深度挖掘国有企业就业岗位。

实施就业创业促进民生工程,动态调整就业困难人员认定标准,稳定提供5万个公益性岗位,安置就业困难人员就业,实现零就业家庭动态清零;组织2万名离校2年内未就业高校毕业生及失业青年等参加就业见习,帮助提升就业能力。

发行2000万元省级电子创业券

我省将实施新一轮“创业江淮”行动计划,着力打造“创业领航”“青年创业”等八大工程,完善创业服务云平台功能,发行2000万元省级电子创业券,为创客和初创企业提供个性化创业服务。

对符合条件的个人创业者、小微企业分别提供最高不超过50万元、300万元的创业担保贷款,并按规定给予贴息。高校毕业生、返乡农民工、就业困难人员等创业成功后,还可申请5000元一次性创业补贴。支持劳动者创办投资小规模经济实体,大力推动新就业形态发展;鼓励经营性人力资源机构运营管理劳务市场或零工市场,对运营管理规范、成效突出的,给予20~30万元一次性补助。

将针对名小吃启动“皖厨培育工程”

我省还将实施农民工稳就业技能培训、脱贫稳就业技能培训、康养培训等多个专项培训行动,持续加大重点群体培训力度。继续实施企业新录用人员岗前技能培训,全年计划培训20万人次以上。支持企业组织在职职工参加技能提升和转岗转业培训,全年计划开展岗位技能提升培训20万人次和企业新型学徒制培训1.3万人。

实施高校毕业生强技计划,依托技师学院和高级技工学校,精选实训条件好、师资力量强的培训项目,面向毕业当年及毕业2年内未就业高校毕业生开展3~6个月的系统培训,政府按不超过培训费80%、每人最高不超过6000元的标准给予补贴;此外,围绕安徽名特小吃资源,征集推出一批特色培训项目,启动实施“皖厨培育工程”。

省总工会十四届五次全委会议召开 宋国权当选安徽省总工会主席

星报讯(记者 吴善良) 4月19日,安徽省总工会第十四届委员会第五次全体会议在合肥举行,安徽省人大常委会党组副书记、副主任宋国权当选省总工会主席。

“2021年是中国共产党成立100周年,是‘十四五’规划开局之年,也是新阶段现代化美好安徽建设的开篇之年。”省总工会党组书记、副主席徐发成表示,2021年要推深做实“42101”全省工会重点工作(深入开展基层组织建设提升年、困难职工精准帮扶年、智慧工会创新应用年、工会工作体系完善年“四个年建设”,产业工人素质提升、工会干部本领锤炼“两项工程”,扎实为职工办好“十件实事”,大力开展“跟着劳模去创新”),在新的起点上推动全省工运事业和工会工作实现更高质量发展,以实际行动为“十四五”开局起步贡献工会力量,以优异成绩向建党100周年献礼。

会上,安徽省人大常委会党组副书记、副主任宋国权当选省总工会主席。

此外,省总工会十四届五次全委会还发布了《安徽工会2021年为职工办十件实事》的会议文件。将组织开展10000场建党百年庆祝活动,帮助10000名以上就业困难职工实现稳就业,为10000名农民工会员免费体检……继续丰富提升“四季送”、帮扶援助、劳模服务等品牌项目,把党和政府的关怀与温暖送到职工群众心坎上。

罗云峰当选合肥市市长

4月19日下午,合肥市第十六届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议,大会以无记名投票的方式,选举罗云峰为合肥市人民政府市长。

■ 据《合肥日报》

我省去年清理拖欠农民工工资1.6亿元

星报讯(记者 祝亮) 4月19日,省政府新闻办召开新闻发布会,由省人社厅通报了安徽省近期保障农民工工资支付工作情况。据悉,2020年,全省查处的工资类案件中,共涉及农民工1.5万人,清理拖欠农民工工资1.6亿元,同比分别下降17.1%和22.9%,全省没有发生因欠薪引发群体性事件。今年1至3月份,全省共查处工资类案件597件,涉及农民工7205人,清理拖欠农民工工资6957.6万元。